

畅通警民联系渠道 加强场所文明管理

薛家湾讯 为进一步加强监管场所依法文明管理,畅通警民联系渠道,保障在押人员合法权益,近日,准格尔旗看守所邀请了多名在押人员家属参加家属座谈会,面对面了解在押人员家属的心声,广泛征求对在押人员管理教育的意见建议。

座谈会上,该所所长李喜荣向在押人员家属一一介绍了看守所的一日生活制度、管理教育工作、人性化执法、权益保障、在押人员财物管理、代购物品等方面

的情况,现场就家属的提问作了解答,并就共同做好对在押人员的管理教育工作与家属进行了沟通。

在押人员家属纷纷表示,准格尔旗看守所的管理工作严格细致、教育工作形式多样、保障工作扎实有力,对看守所民警为教育改造在押人员付出的努力表示衷心感谢,今后,将更加积极主动协助看守所做好对在押人员的教育工作,帮助他们早日回归社会。同时,提出了对未成年在押人员心理上能够多

给予关爱,多引导看一些健康书籍,不要和重要罪犯混关等期盼,为看守所加强人性化

管理提供了更加细致的方向。此次座谈会,进一步增强了看守所工作的透明度,增进了看守所与在押人员家属的沟通和交流,有效消除了

(辛剑)

广泛征求意见建议 全面检视剖析问题

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所机关第一党支部召开2022年度组织生活会,该所党委委员、副所长李学忠到会指导。

会前,支部认真组织学习,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,全面检视剖析问题,为开好组织生活会打下坚实基础。

会上,支部书记吕红岩通报了党史学习教育专题组织生活会整改落实情况和本次会议征求意见情况,并代表班子进行了对照检查,同时,与会支委开展了严肃的批评与自我批评,大家充分交流,既谈差距和不足,也谈整改和落实,达到了凝聚力量、共同进步的目的。

会上,李学忠指出,要以此次组织生活会为契机,整改不足,推动发展。继续学习宣传贯彻党的二十大精神,把学习成果转变成推动工作发展的强大动力;强化支部规范化、标准化建设,持续创建“最强党支部”;建强支部班子,发挥好党员先锋模范作用,结合“我为群众办实事”实践活动,引导党员做表率、树标杆。(齐环宇)

反恐宣传进校园 平安守护“警”相随

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局反恐和特巡警大队联合乌拉特后旗教育局深入旗第一完全小学开展了反恐防暴宣传教育活动。

宣传中,民警利用防范恐怖袭击安全教育PPT课件讲座,通过大量的案例、图文、视频,用通俗易懂、趣味生动的语言为师生讲解什么是恐怖活动、常见恐怖袭击手段及遇到突发事件的应对手段等反恐防范常识,并手把手指导师生如何正确使用防暴器械等,同学们积极参与到课堂的互动中。同时,民警还向师生讲解了“暴恐音视频”的危害和典型案例及校园发生暴力袭击事件自救互救方法,使广大师生对校园暴力恐怖案(事)件的危害有了全新的了解和认识,切实提高了广大师生的反恐防范意识和自我防护的能力,达到了预期的效果。

真情温暖在拘人员 筑牢监所安全防线

通辽讯 为更好地体现“严格安全执法与理性人性化”并重的管理理念,近日,通辽市科尔沁区拘留所组织开展了“法律无情人有情”主题活动。

活动中,民警通过送饺子、鸡蛋、水果、牛奶等给在拘人员送去温暖,让在拘人员在拘留所内感受到家人一样的关怀与关心。同时,该所专管民警加大对管理人员的谈话教育和谈心力度,了解在拘人员的思想动态,合理关切在拘人员的正当要求,用真心解难释惑,积极创造有利于在拘人员洗心革面、重塑自我的人文环境。

通过系列亲情式的关怀活动,体现了拘留所人性化的管理理念,有效地降低了被拘人员思念亲人的心理负担,拉近了民警与在拘人员之间的距离,使他们在拘留所内享受到大家庭的温馨,为监所的安全稳定打下了坚实基础。

(徐海涛)

化德县公安局召开安保维稳推进会

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县公安局组织召开全国“两会”安保维稳工作推进会,对近期各项重点工作再强调、再部署。

会议强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,做好全国“两会”安保维稳工作意义深远、责任重大。全体民辅警要将思想认识高度统一到党中央决策部署上来,不折不扣落实好上级公安机关党委的有关安排部署,坚持以最高标准、最严要求,全警动员、整体联动,确保2023年全国“两会”安保工作顺利完成。充分做好矛盾

纠纷排查化解,按照“排查得早、发现得了、控制得住、处理得好”的原则,深入开展矛盾纠纷“拉网式”“全覆盖”滚动摸排和“清零行动”,全力排查漏管失控人员。登门入户及时消除各类矛盾隐患,最大限度把矛盾化解在基层、解决在萌芽。(马慧)

春风送暖迎两会

调查走访强管控



近日,通辽铁路公安处奈曼车站派出所开展铁路内部单位调查走访工作,摸清内部职工不放心人员底数和落实不放心人员管控措施。同时,开展了反电信诈骗活动,创造良好的治安环境。

马云杰 摄

树立正确消费观

乌兰察布讯 近日,武警内蒙古总队乌兰察布支队开展了“人人有存款、月月晒账单”系列活动,教育引导官兵树立正确的消费观,把钱真正花到实处。

为了开展好这项活动,该支队通过士兵讲堂等方式,组织官兵学习消费心理学,讲述消费习惯、认清消费本质、端正消费观念,旗帜鲜明地反对“奢靡之风”和“攀比之风”,牢固树立勤俭节约的良好习惯。

牢牢把握精神实质

敖勒召其讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗看守所党支部原文学习了党的二十大精神。

学习中,民辅警逐字逐句通读全文,反复读、反复学、反复推敲,深入领会、准确把握党的二十大精神实质和丰富内涵,

站好“护学岗”

城关讯 为确保学生开学返校安全,防范消除各类安全隐患,呼和浩特市和林格尔县公安局开发区派出所高度重视,站好“护学岗”,撑起“平安伞”,筑牢“安全墙”,全力做好师生返校安保工作。

该派出所通过车巡、步巡等方式加强学校及周边安全巡防,全面提升校园周边“见警率、见车率、管事率”,有效维护校园周边良好的治安秩序,切实保障师生安全,

官兵月月晒账单

活动开展以来,该支队要求官兵制定个人消费计划,每月汇报个人存款,通过季度总结评比、晒账单比存款、典型经验分享等方式,让官兵认真分析自身消费情况,仔细查找自身不合理不健康消费现象,有针对性地做好自身纠改,让各自的钱袋子慢慢“鼓起来”,让勤俭节约成为部队的一股清新之风。

(郭成 李欢)

深刻领悟丰富内涵

切实把思想、认识、行动统一到党的二十大精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行。

(伊日贵)

筑牢“安全墙”

撑起校园“平安伞”。同时,针对校园周边出租房屋、公共场所等重点部位进行安全检查,重点对各类场所是否按要求登记信息备案、视频监控设备是否正常运行、消防设备是否进行年检及校园周边是否存在各类安全隐患进行了摸排,并对存在安全隐患场所要求负责人当场进行整改,不能现场整改的要求限期整改。

(宏宇)

执行亮利剑 调解促和谐

树林召讯 执行工作是实现公平正义的“最后一公里”,是提升群众满意度、维护司法权威的重要抓手。鄂尔多斯市达拉特旗人民法院充分发挥执行利剑作用,有效化解纠纷隐患,在实现群众胜诉权益上持续发力,不断提升执行办案效果。

近日,该院巡回执行团队经过不懈努力,成功化解了一起历时10年的陈年执行积案,为双方当事人打开了心结,最终达到了握手言和的目的。

2013年10月15日,原告韩某山诉被告全某成借款担保案,经达拉特旗法院主持调解,双方达成了还款协议,但被告一直未履行,法院穷尽了所有执行手段,仍有部分案款未执行到位。为实现当事人的胜诉权益,达拉特旗法院巡回执行团队费了好大的劲,才找到了被执行人全某。执行法官和调解员抓住这一时机,采取“背对背”调解的方式,分别向双方当事人宣法、说法,寻求调解突破口。通过执行法官的释法明理,双方当事人充分认识到了法律的严肃性和权威性,最终达成了一致,该起10年执行积案终于画上了句号。

(李利生)

监督促规范 执法护民利

树林召讯 文明执法、规范执法是法治政府建设的重点,是市域社会治理的关键一环。要让行政执法规范化,唯有监督最有效。鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院充分发挥行政监督职能,以问题为导向,积极、稳妥开展行政违法行为监督工作,努力让人民群众在行政执法中感受到公平正义。

工作中,该院先从案源拓展入手,将日常法律监督作为发现行政违法行为为案源的主渠道,并将案件线索收集的触角向“四大检察”“十大业务”延伸,强化法律监督职能的相互支撑、一体协同,加大对治安处罚、拆迁补偿、交通运输、市场监管等重点领域的行政违法行为监督力度,做到重点突出,有的放矢。坚持“双赢多赢共赢”专业化监督理念为指引,实现检察机关与行政机关的资源互享、优势互补、同频共振、同向发力,共同推动行政执法工作的规范化、法治化。此外,该院还通过“公开听证+宣告送达”的形式,增强检察建议的刚性和精准性,让监督者与被监督者“面对面”,积极督促相关行政单位依法履行职责。

(郭芯颖)

书香进校园 普法润心田

树林召讯 为着力提高法治宣传教育的针对性和实效性,切实抓好青少年这一“关键群体”,提高未成年人的安全意识和法治观念,在春季学期开学第一周,鄂尔多斯市达拉特旗司法局将法治副校长和“开学第一课”法治宣传有效结合,积极组织法治副校长走进辖区各学校开展“法治进学校”普法教育讲座,为孩子们送上法律知识“营养餐”。

讲座中,法治副校长用通俗易懂的语言,结合真实、生动的案例,给同学们上了一堂生动形象的法治教育课。讲座后,结合课件中的以案释法案例,开展了“书香进校园、法律润心田”法律书籍赠送仪式,向旗教体局赠送了《中小学生学习以案释法》宣传手册、民法典读本15000余本,获得了广大师生的一致好评。

近年来,达拉特旗青少年法治宣传教育活动成效显著,所有中小学均配备了法治副校长,强化了家庭、学校、社会“三位一体”的青少年法治教育网络建设,并发挥阵地教育作用,通过“娜荷芽”青少年法治宣传队、小鱼易联直播云普法课堂、法治趣味运动会等形式开展法治教育活动,引导学生崇德向善、尊法守法。

(刘丽荣)

达拉特政法